

疫情就是警情

桂林公安全力以赴“战疫”

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，桂林市公安局广大民警、辅警牢固树立“疫情就是警情”的理念，坚守岗位、勇于担当、敢于负责，切实发挥党员干部的先锋模范作用，在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中，挺身而出，自觉在疫情防控和维护稳定实践中接受考验，舍小家为大家，主动请战、放弃休假，积极投身防控疫情第一线，做到守土有责、守土尽责，坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控战，切实保障人民群众生命安全和身体健康。动员组织全市各级公安党组织和党员民警辅警昼夜奋战，全力投入疫情防控工作，坚决维护社会稳定，让党旗在公安防控疫情第一线高高飘扬。



1月29日，桂林市副市长、公安局局长朱永辉(右二)来到全州西站高速路口检查疫情防控检测情况，看望慰问一线执勤民警和医护人员。

通讯员唐齐 摄

大年初一早上，为了加强疫情防控，巡特警与武警在火车站联合巡逻。

通讯员唐齐 摄

□本报记者陈静 通讯员刘青

党委班子靠前指挥 防疫工作率先垂范

疫情发生以来，市公安局要求全市公安机关“一把手”要以高度的政治自觉，攻坚克难、靠前指挥，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，以坚定的信心和决心，全力以赴打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控攻坚战。

1月29日，市领导及市公安局相关负责人一行先后到达桂林北火车站和桂林北、金鸡岭、荔浦、阳朔高田等高速公路检查指导春节安保和疫情防控工作。检查组先后对车站警力部署、应急预案、疫情排查等工作落实情况进行了了解，还重点对高速检测点的情况实地详细了解值班备勤、应急值守、治安防控、交通疏导、信息反馈等工作开展情况。

检查组强调要进一步抓好重点车辆、重点部位、重点人群的监测、防控、劝返工作，坚决做到不让一人漏管失控，同时也要做好关怀服务工作，全力做到共抗疫情、共克难关。

1月31日下午，桂林市公安局召开党委(扩大)会议，专题研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。会议要求，全市公安机关要切实统一思想、行动统一到党中央、自治区的决策部署上来，坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的任务，充分发挥职能作用，坚决打赢疫情防控、维护社会稳定这场硬仗。会议强调全市公安机关要发挥主力军作用，切实做好疫情源头防控、疫区安全保卫和社会治安管理工作，依法打击造谣、散播虚假信息、煽动群众等违法犯罪行为，做社会稳定的定海神针。

党旗飘扬在防控疫情斗争第一线

“我自愿加入疫情防控工作队伍，责任上肩、冲锋在前、戮力同心、守护健康、服从命令、听从指挥，坚决打赢疫情防控攻坚战！”1月26日，阳朔县公安局成立疫情防控临时党支部，在G65包茂高速阳朔路段卡口设立党员服务工作站，这是党支部和服务工作站执勤党员们面对党旗，高举右拳，许下的铮铮誓言。

疫情发生以来，阳朔县公安局党委率先成立疫情防控临时党支部，率先将党员身份闪亮在第一线，率先开展温馨服务。高田收费站是阳朔的重要出入口，县局党委设立高田高速路口卡点党员服务站，党员民警在落实防控责任的同时，为过往司机、旅客免费提供开水、姜茶、方便面及晕车药等便民服务，得到了司机和旅客一致称赞。

“我是党员，我先上！”这几天，这句话在永福县公安局的工作群里频繁出现。1月28日，永福县公安局成立疫情防控临时党支部，充分发挥党员的先锋模范作用，全力投入抗击疫情的各项工作。

“冲锋在前，坚守一线，与同事们共战斗。”“让我到疫情防控的一线去战斗。”1月30日，七星公安分局党委发布倡议，动员分局民警、辅警积极投身疫情防控一线。倡议发布不到一小时，分局29名党员民警向分局党委递交了请战书，主动要求到防控最前线参战。目前共计有51名党员、入党积极分子递交了请战书，

2名青年民警递交了请战书和入党申请书。分局治安大队大队长李志华和同在分局出入境人口大队的妻子潘艳萍一起递交了请战书。

大年初三，广西启动疫情一级响应机制，各高速公路设体温检测点，由公安交警、医护人员等部门共同承担任务，高速警力告急。得知这一消息，正在召开疫情防控部署会的叠彩交警大队参战的党员民警、辅警纷纷表示愿意服从任何形式的安排前往一线，内勤中队中队长刘宁表示愿第一个冲锋在前，乌石街中队中队长葛新明立刻打电话给家中妻子告知加班安排……连日来，桂林交警迅速采取措施配合交通、卫生防疫部门，在全市100多处检查点每天24小时派驻400余名警力全天候对进城车辆进行检查，包括疫情重点地区牌号车辆的重点抽检等。

1月26日，雁山分局启动一级警务模式，联合卫计、交通等相关部门成立疫情防控临时党支部，在进入辖区的主要交通路口设立疫情防控卡点4个，严格按照“三必查”的标准，对进入雁山车辆、人员进行拦截查控；发出《关于组建成立党员先锋队、青年突击队的动员令》，成立“红雁义警”党员突击队，由辖区派出所所长担任突击队队长，带领突击队党员民警、辅警、义警，每天对从武汉返乡人员较多的村屯进行巡逻值守，深入辖区开展巡逻防控工作，把党旗插到了疫情防控第一线。

2月1日，叠彩分局芦笛派出所举行疫情防控请战仪式，所内20余名民警、辅警共同写下请战书，按下红手印，并对鲜红的党旗庄严宣誓：“战役期间恪尽职守，坚守岗位，服从命令，听从指挥，不畏艰险，勇往直前！”

“分局党委，现在正值防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情关键时期，我们自愿投入前线，参与疫情防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战！”这是象山公安分局扫黑除恶专项斗争的全体民警和辅警，向分局党委递交的请战书，主动要求到防控最前线参战。疫情发生后，象山分局党委及时组织召开会议，对疫情防控工作

作进行再部署，并分别在香江饭店湖北籍游客指定安置点、奇峰路城市便捷酒店隔离点、汽车客运站体温检测点以及鸣翠新都小区23栋疫情封控点成立4个临时党支部，加强疫情防控工作。全局民警、辅警放弃休假，第一时间回归岗位、踊跃参战，全力做好疫情排查和防控工作。

疫情在前 这些闪光的画面让人感动

双警家庭的坚守

在全州公安交警大队，有这样一对夫妻档，丈夫叫胡鑫坤，是全州县公安局交警大队的大队长，妻子叫蒋艳红，是大队车管所的民警。为了这场疫情防控战役的胜利，整个春节期间都战斗在最前沿的工作岗位上，无暇顾及家庭，将两个年幼的女儿“丢”在桂林，由两位年近七十的老人照顾，家里菜没了，只能委托亲戚邻居帮买帮送，两个女儿放假至今已20多天，夫妻俩只陪伴了2天。

在采访中，胡鑫坤接到小女儿的电话，“看到孩子在电话那头说在家很无聊，想爸爸妈妈了。”胡鑫坤眼角泛起了泪光充满了内疚。“可我的工作实在不能离开。”放下电话，胡鑫坤久久没有说话，低头翻看着手机里女儿的照片，可是一到执勤卡点，他马上又是生龙活虎，全身心地投入工作。

灵川交警夫妻岗位上过“团圆年”

灵川交警大队秩序中队中队长李卫民、甘棠派出所教导员陈雪梅，是灵川县高速公路卡口执勤点的两名普通共产党员，还是一对夫妻。往年的春节他们是各自坚守岗位，难以团聚。今年因为疫情防控的需要，夫妻俩却过了一个“团圆年”——共同在灵川西高速公路卡点值班。夫妻



二人共同检查重点车辆、重点人员时，都互相提醒对方注意个人防护，互相鼓励加油。

陈雪梅说：“这个年过得很充实，一直忙在第一线，我们夫妻看到对方也都很心疼，也很担心家里的老人和小孩。但是作为一名共产党员、一名人民警察，人民需要我们，我们就要第一时间站出来。我们夫妻都深知，我们入党的初心、从警的初心都不是喊出来的，是真刀真枪干出来的。加油，相信我们一定能战胜疫情！”

新婚民警放弃休假坚守岗位

高源，是兴安县公安局严关派出所的一位民警，2019年底与妻子刚新婚。新婚燕尔恰

逢新春佳节，高源却在除夕和初一放弃了与家人团聚的时光，选择坚守岗位，走访辖区村委干部，及时了解从武汉返乡人员的动态，确保辖区群众过一个安宁祥和的春节。

大年初二，值班结束后，高源回到资源家中，与亲人团聚。但由于疫情防控工作的需要，兴安县当天启动了重大突发公共卫生事件一级响应机制。刚刚回到家不过两个小时的高源，义无反顾，又一次离开家与亲朋，回到工作岗位。春节期间，严关镇有两名男子在网络平台发布关于疫情的不当言论和视频，了解情况后，高源通过大量的走访工作，找到两名男子，并对他们进行了训诫与批评。在高源的教育下，两名男子意识到自己的错误，写下保证书并公开表示道歉。



公安民警联合医疗人员在卡点对过往车辆进行检查。 通讯员梁汗青 摄



1月26日，阳朔县公安局在G65包茂高速阳朔路段卡口设立党员服务工作站，执勤党员们宣誓“战疫”。 通讯员黄维 摄